

文艺评论的“六问”“三原则”

宋臻



6月30日，宁波市文艺评论家协会正式成立。这对于宁波文艺界以及所有热爱宁波文化生活的人而言，无疑是一件值得关注的事。

我们知道，文艺创作、文化消费和文艺评论是形成文化生活的基本要素，如果把文化生活看成是由这三要素构成的一个木桶，那么决定文化生活品质高低的，总是最短的那块板。而评判一个地方精神文化生活的状态和质量，不仅要看能获得多少文化产品以及人们是否热衷于参与其中，也要看有没有形成有质量的文化评论氛围。宁波的文艺评论，不是就是最短的那块板姑且不说，但通过成立这个协会，加强文艺评论工作，使得三块板都变高，这一点是毋庸置疑的。

众所周知，全球闻名的米其林星级餐厅，其背后所体现的正是一整套的美食评论文化与理念。相信每个优秀的主

“众筹”能让实体书店走多远？

据新华社电（记者赵洪南）“拥有一家属于自己的书店”，或许是不少爱书人的想法。现如今，众筹书店的兴起满足了不少爱书人的愿望，让读者摇身一变成了书店的“主人”。事实上，在经历了“倒闭潮”后的实体书店一直在探索自救之路，然而，众筹书店又能让实体书店走多远呢？

位于沈阳浑南新区的氧气书吧是一家众筹书店，走的是清新、文艺路线，摆设精致，环境幽雅，不光有书，还有咖啡、轻食简餐、创意产品等。

众筹发起人、氧气书吧老板莫钧说，书吧今年6月发起众筹活动，跟投人每出资2万元，可获赠1%分红股，跟投人除了拥有合伙人的身份外，还享有免费借阅图书权、餐饮消费折扣、优先签售图书权和若干次免费书店场地使用权。

“众筹消息发布后，不到一个月的时间就已经有70人参与，并和书店达成了初步投资意向。”莫钧说，“我们希望通过众筹整合资源，扩大书店的影响力。目前，我们的浑南新店基本上具备了开业能力，资金投入也已经到位，在这个时间点做众筹主要是为了营销，获取更多的资源、找到更合适的合伙人。”

如今，在租金持续高涨、电商分流顾客以及读者阅读习惯改变等众多原因的冲击下，实体书店经历了一轮又一轮的倒闭潮，而众筹书店的兴起无疑让诸多挣扎在存亡边缘的实体书店看到了生机。

2014年，北京“字里行间”书店在发布众筹项目的24小时内就成功众筹了100多万元，使众筹书店作为一种新兴的阅读空间，获得了诸多粉丝，更为实体书店的发展提供了一个新思路，这在当前“实体书店正在衰退并走向灭亡”的议论声中，显得尤为可贵。

在传统书店看来，如此新兴的方式是否可以“纳为己用”呢？在沈阳市和平区新华书店一位负责人看来，众筹书店的兴起是实体书店向好的发展方向，这对传统书店是一种启发，这样的书店将会影响很多人，让更多的年轻人走进书店。“这样的服务理念、营销思路确实应该是我们研究思考的。”

“书业需要像众筹书店这样新兴的方式，应该允许它们存在，并且能够在一段时间内影响不少读者。但如此的新兴手法，却并非是能够被所有书店复制的，我们则应该从中寻找自己的服务方式，实在落地。”沈阳席殊书店经理曹丽娟说。

曹丽娟说，众筹书店是向公众展示创意以争取关注和支持，进而获得所需要的资助。门槛低、参与性广，让众筹书店受到不少爱书人的欢迎。书店众筹看起来是好消息，但如果运用不当的话，不仅有背离本意之嫌，甚至会有哗众取宠的成分。

“如果将卖书作为唯一功能，实体书店迟早是要关门的。”沈阳呐喊书店的投资人徐双泉说，物联网时代的到来，颠覆了人们传统的消费观念和阅读方式，“如何吸引年轻一代到书店来”成了他经常思考的一个问题。

第一届全国青年运动会帆船帆板预赛昨天在宁波象山松兰山开赛，共有来自全国各地9支代表队的170余名选手参赛，其中5名选手来自宁波。这项比赛原定13日结束，但由于台风天气的影响，从今天起剩余的比赛将推迟几天进行。（姬联锋）



影亮七月九日，‘猪猪侠’系列动画电

第39届世遗大会闭幕 明年中国将申遗两项



据新华社电（记者郭洋 唐志强）第39届联合国教科文组织世界遗产委员会会议（世界遗产大会）8日在德国波恩闭幕，下届会议将在土耳其伊斯坦布尔举行。

本届世遗大会6月28日至7月3日举行。大会审议通过了24处新世界遗产，并扩充3处已有世界遗产。截至目前，世界遗产总数达到1031处，包括802处文化遗产、197处自然遗产以及32处自然与文化双遗产。

新增的24处世界遗产中包括23处世界文化遗产和一处自然与文化双遗产。以湖南永顺老司城遗址、湖北唐崖土司城址和贵州播州海龙屯遗址为代表的中国土司遗址今年成功入选世界遗产名录，令生活在在中国西南山区的土家族、苗族和仡佬族第一次拥有了自己的世界文化遗产。

仅有的一处自然与文化双遗产为牙买加的蓝山—约翰·克罗山脉，这也是这个加勒比海岛国迎来的首个世界遗产。同时，新加坡凭借始建于1859年的新加坡植物园获得其首处

世界遗产。

由于受到战乱损害或威胁，伊拉克的哈特拉古城、也门的萨那古城和希巴姆古城被列为濒危世界遗产。哥伦比亚亚洛斯卡蒂奥斯国家公园则因管理“显著改善”，被委员会移出濒危世界遗产名录。目前，濒危世界遗产名录中共有48处遗产。

保护世界遗产免受极端组织破坏是本次会议的焦点。联合国教科文组织总干事博科娃在会议期间发起“为遗产联合起来”全球联盟行动，反对蓄意破坏文化遗产的行为。世界遗产委员会还通过了波恩宣言，谴责极端武装组织对文化遗产的破坏，建议将文化遗产保护酌情列入联合国维和行动之中。

世界遗产大会每年举行一次。本届大会8日闭幕时宣布，下届大会将于2016年7月10日至7月20日在土耳其伊斯坦布尔举行。

新华社记者从中国代表团获悉，明年我国将有两个申遗项目接受审议，分别是广西左江花山岩画文化景观和湖北神农架。

中俄国际象棋对抗赛 将在宁波举行

本报讯（记者姬联锋）记者昨天从鄞州区体育局获悉，“鄞州杯”第九届国际象棋对抗赛将于7月13日至21日在钱湖悦庄酒店举行。作为国际棋坛的一项备受瞩目的传统赛事，中俄双方将各派出5名男棋手和5名女棋手参赛，赛事总奖金为5万美元。

本届比赛高手云集，中国队由国际象棋特级大师、国家体育总局棋牌运动管理中心副主任叶江川亲自带队，2015年全国个人锦标赛冠军韦奕领衔出战。收获了2015年世界团体锦标赛冠军的余泱漪、卜祥志、王

晨等人也将参加比赛。俄罗斯队也派出了高手参赛，有5名棋手的等级分超过2600分，佩特·斯维德勒世界排名第18位，是本次比赛排名最高的棋手。

这是鄞州作为中国国际象棋国家队训练基地第三次承办中俄国际象棋对抗赛，前两次分别于2008年、2010年承

办了第五届、第七届中俄国际象棋对抗赛。本次比赛期间，组委会将安排韦奕等棋手与鄞州小棋手进行交流。

本次比赛由中国国际象棋协会、宁波市鄞州区人民政府主办，鄞州区体育局、鄞州区体育总会承办。

红色邮品上市发布会举行

本报讯（记者南华 通讯员郑红萍许凌云）昨日，中国邮政“幸福中国梦”纪念抗战胜利70周年红色邮品宁波站上市发布会在我市举行，限量推出大型红色系列经典邮票珍藏册《红太阳·照山河》《全国山河一片红》《在希望的田野上》《和平颂》《共和国领袖》《万山红遍》《亮剑》等新邮品。扮演伟人毛泽东的特型演员钱宝林进行了现场表演。



南华 摄

●宁波市非奥运动项目轮滑训练基地在暑假期间对广大中小学生免费开放轮滑课，学习内容为轮滑安全及基本滑行技巧。培训时间从7月15日起至8月底。报名限额100人，报完截止。

（林海 陈锡俊）

●昨日，“铭记历史，珍爱和平”

红色邮品展览在鄞州区地质宝藏博物馆举行，共展出大型抗战军事题材的石质

藏品《峥嵘岁月》《星火燎原》等百余件。

（南华 松虎）

记得今年情人节，4朵玫瑰卖出

1000元，5小时内筹得善款21250.2元的义卖吗？

那次的受助对象是“尿毒症母亲俞松萍”。这位重病母亲因此得以继续治疗；

还记得5月9日，“二百”前义卖石

玩挂件，DIY美石，手绘杯子，彩珠手链等新奇玩意吗？

那次的受助对象是“镇海区务实学

校近百个小小新宁波人”，大家赶在“六一”儿童节前给孩子们送上了一份温

暖的节日礼物；

还记得5月底，中国宁波网民生e

点通林萍微心愿工作室举办的一场微信

“葫芦烙画”义卖吗？

那次的受助对象是“葫芦爸爸的5岁病儿”，现在“葫芦娃”已筹够首次做骨髓移植的20余万元救命钱。

如今，中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室的义卖义买又将开启新的形式——宁波第一个大型在线义卖义买平台即将上线！

这个独特的在线义卖义买平台由中

国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室

种植、养殖基地将为您直供60余种价格实惠的有机蔬菜、水果以及放心大米与食用

油。平台的“放心购”和“开心购”将在惠企惠民的同时，把积余部分捐赠宁波慈

善总会民生e点通爱心基金，为宁波困难群体雪中送炭。

帮助别人，快乐自己。宁波第一个在

线义卖义买平台希望有一个响亮的名字。

各位亲，请您赐名。欢迎您通过微信

（81850000）与我们联系。

报名截止时间：7月20日。中国宁

波网将在赐名网友中抽取5位幸运者，各赠送价值200元的大奖，并赠送最佳

取名网友价值1670元的山地车一辆。

相关链接

中国宁波网民生e点通于2014年3月1日联合宁波市“保险方舟”志愿者

总队试行“林萍微心愿工作室”以

来，借助网络平台的互动功能，发动并

整合社会各界的爱心，推出了“梦想列

车系列”、“小e帮您过大年”、“大手

牵小手”等各种爱心公益活动。工作室

已开启梦想列车20余次，汇集爱心网

友3000余人次，筹集善款200余万元，为困难人群实现梦想2000余个。

（中国宁波网民生e点通 张璐）